Microeconomia y matematica (con respuestas)

3 Elasticidades

I Elasticidades

Elasticidad Formula (elasticidad arco)

Caracteristicas (D=Demanda)

Elasticidad precio

% cambio en la Q demandada .

D perfectamente elastica

Eq = % cambio en el P

de la demanda (Eg)
— (en valor absoluto)

Q = Cantidad / P = Precio

(Eq =infinito)

D perfectamente inelastica (Eq = 0)
D eléastica unitaria (Eq = 1)

D elastica (Eq > 1)

D inelastica (Eq4 < 1)

Elasticidad precio

% cambio en la Q demandada del bien X

Sustitutos (Ecq > 0)

E. =
cruzada de la cd

demanda (E.q)

% cambio en el P del bien Y

Complementos (Ecq < 0)

Bien inferior (E; < 0)

Elasticidad ingreso E = % cambio en la Q demandada
{

de la demanda (E)) % cambio en el ingreso

. Bien normal (E; > 0):
ee Bien de lujo (Ei > 1)
ee Bien de necesidad (Ej < 1)

Elasticidad precio _ % cambio en la Q ofrecida

Eo = % cambio en el P

de la oferta (E,)

Il Elasticidad arco contra elasticidad punto

Elasticidad arco

Elasticidad punto

Las variaciones del precio y de la cantidad se
observan entre dos puntos, por ejemplo,
entre el punto (5,4) y el punto (3/6).

Las variaciones infinitesimales del precio y
de la cantidad se observan en un punto, por
ejemplo, en el punto (5/4).

P4 P4 Demanda
Demanda
‘ ' > Q T T > Q
3 5 3 5
— . : 1
Elasticidad precio de la d?zlgg/(:a (Eq) [Se supone que P = 6;
(Pde4a6,Qde5a3):+50%=-0.8 1 dQ
== - =- 2
S Ey=0.8 por lo tanto Q P Y dp 1/P2]
Elasticidad precio de la demanda en (5,4) =
En este capitulo se calculan las elastici- [dQ/Q _dQ P _ 1 .4 1 1

dades punto. 555> >>H>H>—>

dP/P~dP Q- "16 520> Ed=70
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Elasticidad precio de la demanda (Eq) 1

3.11 Calcule Eq4 si P es 4.
Demanda: Q =80 - 2P

3.12 Caracterice el bien (— Pé&gina 1, | Elasticidades).

Elasticidad precio de la demanda (Eq) 2
3.21 Calcule E4 si Q es 5.
Demanda: 2P = 30 - 2Q
(Consejo: Transforme primero la demanda en Q = ... y después calcule Eg.)

3.22 Caracterice el bien (— Pagina 1, | Elasticidades).

Elasticidad precio de la demanda (Eq) 3

Calcule E4 si P es 4.
Demanda: Q = 30 - 4P - 0.25P2

Elasticidades punto (formulas)

Anélogamente a la formula de la elasticidad precio de la demanda, construya las
férmulas para las otras elasticidades:

3.41 Elasticidad precio de la oferta (E,)
3.42 Elasticidad ingreso de la demanda (E;)

3.43 Elasticidad precio cruzada de la demanda (Ecq)

Elasticidad precio de la oferta (Eo) 1

Calcule E, si P es 10.
Oferta: Q =-3 + 0.5P

Elasticidad precio de la oferta (Eo) 2

Calcule E, si P es 50.
Oferta: Q =30 + 4P - 0.01P2

Elasticidad precio de la demanda (Ey) y elasticidad ingreso de la demanda (E;)

Demanda: Q =200 - P + 0.02I (I = Ingreso)
(P =5;1=1000)

3.71 Calcule Eg.
3.72 Calcule E;.

3.73 Caracterice el bien (— Pé&gina 1, | Elasticidades).
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Elasticidad precio cruzada de la demanda (Ecq)
Las variables se refieren al bien X, con excepcién del Py (= Precio del bien Y)

Q=200-P +0.021 + 0.04 Py (I = Ingreso)
siP =5,1=1000, Py =100

3.81 Calcule Egg.

3.82 Caracterice el bien X con relacion al bien Y (— Pé&gina 1, | Elasticidades).

Elasticidad precio de la demanda (Ey), elasticidad precio cruzada de la demanda
(Ecq) y elasticidad ingreso de la demanda (Ej) 1

Las variables se refieren al bien X, con excepcién del Py (= Precio del bien Y).

Demanda: Q=200-5P-2Py+0.2l (I = Ingreso)
siP =10, Py=12,1=1000

3.91 Calcule Eg.
3.92 Calcule Egg.
3.93 Calcule E;.

3.94 Caracterice el bien X (— Pé&gina 1, | Elasticidades).

Elasticidad precio de la demanda (Ey), elasticidad precio cruzada de la demanda
(Ecq) y elasticidad ingreso de la demanda (E)) 2

Las variables se refieren al bien X, con excepcion del Py (= Precio del bien Y).

Demanda: Q=180-5P + 10 Py + 0.4l (I = Ingreso)
siP=6,Py=8,1=2000

3.10.1 Calcule Eg.
3.10.2 Calcule Egg.
3.10.3 Calcule E;.

3.10.4 Caracterice el bien X (— Pagina 1, | Elasticidades).
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Respuestas Microeconomia y matematica

3 Elasticidades

3.1 |Elasticidad precio de la demanda (Eq) 1

3.11 Eg:
3—8: Q=80-2%4=72
Q,P_ ,,4_8_1
dP Q~ 7277727709
1
Ed:§

3.12 Lademanda es ineléstica (Eq <1).

3.2 |Elasticidad precio de la demanda (Eq) 2

3.21 Eq:
2P =30 - 2Q
2Q =30-2P
Q=15-P
dQ
9 =" PP Q=15-P —» 5=15-P — P=10
dQ.p_ ,10_
P Q- 1" =2
Ed:2

3.22 Lademanda es elastica (Eq > 1).

3.3 |Elasticidad precio de la demanda (E4) 3

Eg:

?j%z-4-0.5P:-4-0.5*4:-6 Q: Q=30-16-4=10

Q. P_ .4 _

P Q--6"197-24

Ed =24

3.4 |Elasticidades punto (formulas)

341 Eq= g% *% (Q = Cantidad ofrecida)
do . | .

342 E;= W*a (Q = Cantidad demandada) (I = Ingreso)
_dQx, Py

3.43 Egg = dPy " O, (Q = Cantidad demandada) (X, y: bienes)
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3.5

Elasticidad precio de la oferta (E,) 1
(Q se refiere a la cantidad ofrecida.)

E.:

d—Q=O.5 Q=-3+05*10=2

dP
_dQ,P_ . .,10_
Eo=gp*q=05*% =25

3.6

Elasticidad precio de la oferta (E,) 2
(Q se refiere a la cantidad ofrecida.)

E,:

d

£:4-o.ozpz4-o.02*50:3

Q = 30 + 4*50 - 0.01*502 = 30 + 200 - 25 = 205
_dQ.pP__,50 _

Eo=gp"g=3"205-073

3.7

Elasticidad precio de la demanda (Eq) Yy elasticidad ingreso de la demanda (Ej)

371 Eg
do _
dP ="
dQ,P_ ., 5 _
P Q- "1"2157

Q=200-5+20=215

-0.02 - Eq =0.02

3.72 E;
dd% =0.02
E; :%*é: 0.02 *%: 0.09

3.73 Lademanda es inelastica (E4 < 1); es un bien normal y de necesidad
(O<E;i<1).

3.8

Elasticidad precio cruzada de la demanda (Ecq)

aQ =0.04 Q=200-5+0.02*1000 + 0.04 * 100 = 219

_dQ Py _ . 100
ap, @ ~0-04%519

=0.02

3.82 Los bienes Xy Y son sustitutos (Ecq > 0).

3.9

Elasticidad precio de la demanda (Eq), elasticidad precio cruzada de la demanda
(Ecq) y elasticidad ingreso de la demanda (Ej) 1

Q =200 -5*10 - 2*12 + 200 = 200 - 50 - 24 + 200 = 326
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dQ _ _dQ, P _ 10 _

dP—' Ed—dP*Q—'5*326—'0.15 —> Ed—0.15
3.92 Eq:

o _ .,

dPy

_4dQ , Py_ 12 _

Ecd—dPY*Q— 2*326—'0.07
3.93 E:

aQ _

dl =0.2

_dQ 1 _ 1000 _

E|— dl *Q—O.z* 326 —0.61

394 E4=015 - La demanda es ineléastica (Eq4 < 1).

Ecqq=-0.07 —> X e Y son complementos (Ecq < 0).

Ei =0.61 — X es un bien normal y un bien de necesidad (0 < E; < 1).
Elasticidad precio de la demanda (Eq), elasticidad precio cruzada de la demanda
(Ecq) y elasticidad ingreso de la demanda (Ej) 2

Q =180 - 5*6 + 10*8 +0.4*2000 = 180 - 30 + 80 + 800 = 1030

3101 Eg
w5 %*%:'5*106302'0-03
Eq = 0.03

3102 Ec
0
Eca = ng *% 10 * 7535 = 0.08

3103 E;
€y,
E, :%*620.4*%:0.78

3.104 Eq=0.03 — La demanda es inelastica (Eq4 < 1).
Ecg =0.08 — X e Y son sustitutos (Ecq > 0).
Ei=0.78 — X es un bien normal y de necesidad (0 < E; <1).
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